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Aos oito dias do mês de agosto do ano dois mil e dezessete, no Plenário 
Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a 
Presidência do vereador Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, teve 
lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 
vereadores: Francisco Azevedo Pereira, Ana Cleyde Tavares Batista 
Guimarães, Marta Monteiro Godinho, Arnaldo de Oliveira Gemaque, 
Carmela Lucia Teixeira da Costa, Edivaldo Jorge Castro de Souza, José 
Maria Calderaro Filho, Joanyr da Rocha Estumano, Ivalter Barbosa 
Cardoso Filho, Manoel José da Cruz Malcher, Rafael Tavares Costa e 
Marcelo Augusto Andrade Sarubbi. Ausentes os vereadores: Raimundo, 
Tomé de Oliveira Wanzeler e Joseane de Oliveira Seixas, esta última com 
ausência justificada por se encontrar devidamente licenciada. Constatando 
haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de 
Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, 
solicitando ao 2º Secretário que procedesse a leitura da Ata da última 
Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior 
votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou 
ao 1º Secretário que procedesse a leitura das matérias agendadas para o 
expediente, da qual constou do seguinte: Requerimento do vereador Ivalter 
Barbosa, pede que seja oficiado ao Sr. Prefeito solicitando a doação de um 
grupo gerador 18 HP para a Comunidade da Cabeceira do Ajará e um 
Grupo Gerador 18 HP para a Comunidade do Lero, visando atender 40 
famílias, sendo que o existente na respectiva comunidade está quebrado 
há mais de um ano; Pedido de licença da vereadora Josy Seixas, solicita 
cinco dias de licença, a contar do dia 07 do corrente mês, para tratar de 
assuntos particulares; Projeto de Lei nº 070/17, de autoria da vereadora 
Ana Cleyde, que Institui no Municipio de Oriximiná, o canal de 
comunicação “Fale com o Secretário (a)” e dá outras providencias; Ofício 
nº 220/17, recebido do Sr. Prefeito Municipal; Ofícios nrs. 001 e 025/17, 
recebidos de diversos. Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente 
facultou a palavra as Senhoras e aos Senhores vereadores. Fez uso da 
palavra a vereadora Ana Cleyde, que após saudar os presentes, 
manifestou seus parabéns a todas as equipes de trabalho e ao Pe. Arilson, 
pelo brilhantismo que foi realizado o círio de Santo Antonio no último 
domingo. Parabenizou ainda o secretário da SEMBURBD, Sr. Ubirajara, 
pelo trabalho que fez na praça de Santo Antonio e demais praças de nossa 
cidade. Ao secretário de cultura pela brilhante iniciativa de recepcionar os 
visitantes, aos artistas da terra pela ornamentação da balsa e ao prefeito 



pelo apoio incondicional, para a realizada do evento que trouxesse 
bastante turistas para o nosso município. Falou ainda a nobre vereadora 
da inauguração do Polo aquático, que aconteceu no último final de 
semana, com a presença da secretária estadual de esporte Sra. Renilce 
Nicodemos e demais autoridades locais. Falou da importância desse polo 
na área esportiva do nosso município. A seguir ocupou a tribuna o 
vereador Francisco Azevedo, para manifestar seus parabéns a todos os 
envolvidos direta ou indiretamente na realização do círio do nosso 
padroeiro, citou como exemplo os artistas locais, os que confeccionaram 
as barquinhas, os proprietários das embarcações, dentre outros. Destacou 
o apoio do Poder Público, para a realização do referido evento. 
Parabenizou ainda a comunidade do Aimim, de onde saiu o círio, ao nosso 
Bispo Dom Bernardo, ao Dom Martins e demais Padres pela belíssima 
missa campal realizada após a chegada do círio. Finalizou dizendo que 
todas essas pessoas merecem nossos reconhecimentos. Com a palavra o 
vereador Manoel Malcher, reportou-se sobre a reunião que aconteceu com 
os pais dos alunos na escola Adélia Figueira, onde foi colocado sobre a 
problemática situação que aquele educandário vem enfrentando em 
relação a climatização, onde ficou decidido que até o dia 15 do corrente 
mês, se não for concluída a primeira etapa da obra que foi acertado, vão 
fazer uma manifestação na SEMED e na prefeitura. Portanto espera que 
seja cumprido o que prometeram para que não seja necessário essa 
manifestação, até porque os mais prejudicados são os alunos. Disse ainda 
que a falta de estrutura de uma escola contribui bastante para o baixo 
índice do IDEB, então é preciso que seja resolvido o problema da escola 
Adélia Figueira o mais rápido possível. A seguir fez uso da palavra o 
vereador Ivalter Barbosa, disse que a escola Iracema Givone está 
enfrentando o mesmo problema de climatização. Espera que tais 
problemas sejam resolvidos em caráter de urgência. Continuando o orador 
reportou-se sobre o requerimento que apresentou nesta sessão, 
justificando o mesmo, falando das dificuldades que os moradores das 
comunidades acima citadas enfrentam sem um grupo gerador. Espera que 
o Sr. Prefeito atenda sua solicitação que será de suma importância 
aqueles moradores. Finalizou parabenizando todas as pessoas envolvidas 
na realização do belíssimo círio de santo Antonio. O vereador Arnaldo 
Gemaque ocupou a tribuna dizendo que seria viável o prefeito olhar com 
carinho a questão do matadouro municipal, que estar enfrentando graves 
problemas, inclusive corre o risco de ser fechado novamente, se isto 
acontecer a população vai enfrentar dificuldades em todos os aspectos. 
Continuando o orador disse que esteve conversando com o Dr. Sidney, 
onde aquele profissional colocou uma situação sobre uma criança que 
necessita de um ventilador mecânico, ainda bem que um cidadão fez a 
doação de um, para salvar a vida daquela criança. Ele também falou da 
necessidade do Poder público fazer a aquisição de mais aparelho dessa 
natureza, que tem um valor insignificante para o nosso município. Diante o 
exporto, o nobre vereador solicitou ao presidente da Casa, que 



recomendasse ao Prefeito a aquisição de um ventilador mecânico para o 
hospital municipal, que será de grande relevância na área de pediatria.  
Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, 
o Sr. Presidente facultou a palavra aos Líderes Partidários, que não a 
solicitaram. A seguir, o Sr. Presidente solicitou a aquiescência do Plenário, 
para dispensa do Intervalo Regimental de quinze minutos. Obtido a 
aquiescência do Plenário, Sr. Presidente passou a Primeira Parte da 
Ordem do Dia, solicitando ao 1º Secretário que fizesse a leitura das 
matérias em pauta para discussão e votação. Lido e submetido a 
discussão o pedido de licença da vereadora Josy Seixas. Dito 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e 
submetido a discussão o requerimento do vereador Ivalter Barbosa. A 
vereadora Ana Cleyde fez uso da palavra para parabenizar o autor do 
pleito, pela brilhante iniciativa, até porque conhece a realidade daqueles 
comunitários que realmente precisam desse benefício. Ressaltou ainda 
que água e luz são necessários em uma comunidade, principalmente na 
zona rural.  O Vereador Francisco Azevedo manifestou seu apoio ao 
trabalho, por ter conhecimento das dificuldades que aquele comunitários 
enfrentam para obter luz e água, principalmente na época do verão. O 
vereador Manoel Malcher, disse não ser contra o requerimento, agora 
seria viável que a comunidade ficasse responsável pela manutenção do 
motor de luz, uma vez que gera mais custos ao município arcar com tal 
manutenção, e a arrecadação está tendo queda quase mensalmente. O 
vereador Arnaldo disse concordar com a colocação do vereador Malcher 
em a comunidade se responsabilizar pela manutenção do motor de luz, 
como também zelar pelo mesmo, uma vez que é patrimônio público. 
Finalmente, dito requerimento foi colocado em votação, sendo aprovado 
por unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para discussão e 
votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, 
facultando a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o vereador 
Zequinha, disse que diante do que foi acertado na reunião com os 
vereadores e representantes da SEMAGRI, onde discutiram a questão do  
matadouro municipal, ficando na expectativa de que o prefeito deva retirar 
de pauta o projeto de lei nº 069/17, que Autoriza o chefe do executivo a 
outorgar permissão de uso das instalações do matadouro municipal de 
Oriximiná, que se encontrava tramitando na comissão de constituição e 
justiça, já repassou a secretaria da Casa, para os tramites legais. O 
vereador Ivalter Babosa, agradeceu o apoio dos nobres vereadores na 
aprovação do seu trabalho, acrescentando que será de suma importância 
para os moradores das comunidades citadas no referido pleito. O vereador 
Francisco Azevedo disse que existe várias comunidades rurais que estão 
se organizando no sentido de firmar parcerias com o poder público em 
todos os aspectos, o que será de grande relevância para o 
engrandecimento do nosso município. Em seguida parabenizou as 
vereadoras Ana Cleyde e Josy Seixas pela luta da implantação do Polo 
Aquático em nosso município. Quanto ao matadouro municipal, disse que 



devemos nos unir para resolver o problema o mais rápido possível. 
Finalizou parabenizando a classe dos estivadores pelo apoio dado no círio 
do nosso padroeiro. A vereadora Ana Cleyde disse ser prioridade luz na 
zona rural, inclusive vai verificar como estar o andamento da ampliação do 
projeto luz para todos em nosso município. Disse ainda ser viável as 
comunidades zelarem pelo patrimônio público, muitas já estão fazendo 
isso, como também já existe a contrapartida das comunidades para com o 
Poder Público. A vereadora Carmela Lucia, solicitou a Mesa Diretora da 
Casa que seja oficiado ao prefeito e ao pároco da Paróquia Santo Antonio, 
moção de aplausos pela organização e brilhantismo que foi realizado o 
círio do nosso padroeiro Santo Antonio, e que seja extensivo a todas as 
equipes de trabalho envolvidas nas festividades. Não havendo mais 
nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente 
assegurou que todas as solicitações feitas a Mesa serão atendidas de 
acordo com o Regimento Interno. Quanto a questão do matadouro, disse 
que a Câmara não medirá esforços para resolver o problema juntamente 
com o executivo municipal. Quanto ao requerimento do vereador Ivalter 
Barbosa aprovado nesta sessão, disse que os ribeirinhos precisam do 
apoio do Poder Público em todos os aspectos. E nada mais havendo a 
tratar, o Sr. Presidente “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando 
outra para amanhã, no horário regimental. Para constar foi lavrada a 
presente Ata. Eu,_______________________________, 2º Secretário, 
subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por 
mim e pelos demais membros da Mesa. 

 
Presidente 

 
 
1º Secretário                                                                  2º Secretário 


